

國立新竹教育大學藝術與設計學系 校外實習心得

實習學生	蔡○○	實習日期	101年7月
實習單位	意念工房	連絡電話	09○○○○○○○○○○
實習主題	意念生活	實習單位指導人員	范○○/范○○

實習工作內容

一個月的時間，才一轉眼就過去，想起當初還像隻小羊，初到意念工房，因為我們是學生，我們要來學習，老師規定什麼就什麼，該做哪些事就做哪些事，一開始因為還不習慣工廠的環境，好多的蚊子，一天下來身上有近 20 個包，天氣的悶熱也令人受不了，但是我們還是熬過來了，雖然比不上在線上工作的師傅們，他們是更加的辛苦，話說「台上十分鐘，台下十年工。」沒有那深厚的底子是無法當師傅的，感覺意念工房的各位都是經過千錘百鍊而這麼厲害的。

在這裡，幫忙整理倉儲、分類，學到的是工具、零件的分類以及了解各個零件的使用方法，還有幸看到以前留下來的設計圖，手繪功力和尺寸標示都是我們要學習的。後來開始打磨大原木，第一次處理這麼大的木頭，說實在一開始不知道從何下手，多虧高手助教輔哥的用心指導如何使用機器，雖然頻頻受挫，最終還是慢慢抓到感覺，打磨的過程漫長，也是需要細心檢查，最後看到平整光滑的木頭，心中的成就感真的是油然而生，瞬間忘記之前的汗水。也練習打磨量產的木椅背，曲面、弧度、舒適度，超高難度阿，最後還是要靠輔哥完全修過才行。另外也幫忙整理木料區，陳年的木頭，讓他自然風化，造就美麗的紋路，整理的過程中，很累但是認識不少木頭，有些是故意風化，有些是在等待最適合它的處理表現方式，蠢蠢欲動著，每塊木料的潛力都是深不可測。接著開始清洗木料，第一次使用高壓水槍，後座力真強，我還 hold 的住，將泥土、青苔還有較易脫落的表皮沖洗掉，水柱掃過的地方，乾乾淨淨，又是一個能夠盡情發揮的可塑之材。另外每個人都製作一支有個人特色的桌腳，耗時一個禮拜製作，大家都非常用心，有機會的話真想看看這張大桌子的完成。當然其中也是有些意外的小工作，第一次使用這麼大的電鋸，雖然只切一刀，但是很過癮，第一次跟著出貨，跟著學養身，第一次開推高機，第一次的茶園體驗生活，新鮮有趣。

在意念工作，就是跟著他們的生活步調，一邊工作，也邊體會濃濃的客家生活，在這裡，學到的不只是技術還有文化。



實習單位指導主管 (簽章)		實習單位負責人 (簽章)	
實習指導老師 (簽章)			